Dva mladí muži hleděli na vlajku před sebou a vítězně se usmívali. Bylo vidět, že byli lehce přiopilí a hvězdy na ně z noční oblohy zářily jako odměna.
„Dokázali jsme to. Vyšli jsme z akademie, kamaráde.“ pronesl vesele jeden z nich.

Druhý přikývl a upil z láhve bílého vína. „Ano, nikdy jsem nedoufal, že to dokážeme, ale dokázali jsme. Dvanáct let dřiny je za náma. Teď patříme tomuto.“ Ukázal na vlajku před sebou.

První se usmál a kochajíc se pohledem před sebe, prohodil: „Nejspíše brzo zemřeme.“
„To už k tomu patří příteli.“ Poplácal ho po rameni druhý.
„Ovšem… Pokud zemřeme, tak jich vezmeme s sebou tolik, kolik budeme moci.“ Stiskl jednu ruku v pěst a pořádně upil ze svého vína.
„To ano Eliandre, pokud zemřeme tak s sebou vezmeme tolik té orkské špíny, kolik budeme moci!“ Zablesklo se Ardovi Mugarovi a s vírou v očích se podíval na Kul Tiraský znak před sebou.

Druhý den ráno se s kocovinou zvedl desátník 7. Kul Tiraské výsadkové armády a zamhouřil před sebe, ve snaze zaostřit.
„Sakra… Už nikdy nebudu pít.“ zasténal a chytl se za hlavu.
„A co líp, Arde, máš tři dny na zotavení. Za tři dny nastupujeme. Trpaslíci maj problém a my jim poplujeme na pomoc. Sedmá poprvé udeří!“ zaburácel na ubikace Nos.
„Děláš si srandu, seržo? Jsme prakticky rekruti. Počkej… tři dny?“ zděsil se Ard a bouchl se čelem o pryčnu palandy nad ním.
„Jo tři dny. Za tři dny celá Sedmá vyplouvá.“ Přikývl jeho seržant a podezíravě zamhouřil oči. „Jdeš utéct za svejma rodičema, desátníku?“
„Dělej si srandu z někoho jinýho, jo? Nevidíš, že mě bolí hlava, pitomče? Je to prostě, no, nečekané, dyť to musíš chápat, ne?“
„Je pravda, že je to trochu nečekané, ale Admiralita se vyjádřila jasně. Veteráni z Druhý doplní nás zelenáče ze Sedmé.“
„Já nejsem žádnej zelenáč.“ Ušklíbl se chvástavě Ard na seržanta a vstal. „Nevíš, kde je Zelenka?“

„Kde asi, zase opečovává chudáky z cvičiště. Takže někde v léčitelské boudě – hej, kam se ženeš? Já myslel, že budeme cvičit!“ houkl ještě Nos na utíkajícího vojáka.

„Holt příště. Mám dost naspěch, promiň.“

Zelenka, alespoň tak jí přezdívali v Kul Tiraské armádě, se skláněla nad nebohým rekrutem, se kterým cvičitel neměl moc smilování, a dávala mu dohromady jeho pravou ruku. Tu měl, mírně řečeno, v dosti nemožném úhlu. Léčitelka si tiše nadávala, jací jsou vojáci hrubiáni, když se otevřely dveře, už už chtěla říct, že léčí, když ucítila známou vůni a obejmuly ji něžně ruce jejího přítele.
„Arde. Právě léčím, víš?“
„Jo, vidím, ale… uděláš si na mě čas, prosím?

Starostlivý hlas ji donutil se otočit a podívat se mu do očí. Když spatřila to, co spatřila, trochu sebou škubla a zvedla hlas: „Marisko? Doděláš to prosím tě? Kosti jsem už srovnala. Stačí to jen doléčit.“

Společně pak vyšli do Boralusu. Ard ji jednou rukou obejmul a vedl ji neúprosně směrem z města do lesů.
„Tak povídej, lásko, co se děje?“ ozvala se po chvíli.
„Já… vyplouváme. Sedmá vyplouvá.“ Skoro se mu zlomil hlas, když to říkal.
„Ale truhlíku, já vím.“ zasmála se a objala ho. „Já pluju taky, jako vaše léčitelka a kněžka.“
„Co když se ti něco stane?“
V tu chvíli se žena po jeho boku zarazila tak prudce, až její přítel zavrávoral. Přísně se na něj podívala. „Arde, miluji tě. Ale válka je válka, naše království bojuje proti těm zrůdám a bojovat bude. Přísahali jsme Lordu-admirálovi svoji věrnost a tu dodržíme. Je ti to jasné? Nic nás nezastaví. V armádě jsme vojáci, ne milenci!“

Ač vojákem byl, tvářil se jako by dostal pěstí, ale přikývl. 

„Přísahali jsme.“ opakoval suše, pak si klekl a s nadějí se na ni podíval. „Vezmeš si mě za muže, Ialo Vetová?“
Teď se zatvářila překvapeně a zmateně Zelenka. Ovšem řekla: „Ano.“ I když, spíše zašeptala, padla na kolena a pevně Arda objala, z očí jí kanuly slzy. Objímali se a šeptali si něžná slůvka. Trvalo dlouho, snad věky. Připadalo jim jako by se svět změnil k nepoznání, jakoby tam klečeli snad staletí. Nedaleko šuměla voda, tak k ní pomalým krokem kráčeli, ruku v ruce. Objevila krásná krajina, která je okouzlila. Stáli na malém poloostrůvku, za zády les. Před sebou jezero křišťálově čisté vody. Skály neposkvrněné civilizací byly za jezerem a z jedné skalky padal vodopád, jenž vytvářel onen líbezný zvuk vody.
„Nechť nám Svaté Světlo požehná. Nechť vede naše kroky v manželství. Nechť vidí, jak my dva ubozí smrtelníci žádáme o jeho požehnání.“ Iala pozvedla tvář k obloze, která byla zakryta mraky. Ard jí s očekáváním zvedl téže. Ale to, co prosba jeho ženy udělala, ho dokonale překvapila. Mračna se na jednom místě roztrhla a na ně dopadl sluneční paprsek, který je ozářil. Překvapením mu trochu padla ústa a pozvedl ruku, aby nebyl tak oslněn. 
„Krásné.“ vydechl, když si zvykl na jas a objal svoji ženu, kterou přímo před zraky Světla, které jim požehnalo, polibkem stvrdil to, o co žádal a ona svolila.


O tři dny později, blízko pobřeží. Na palubě panoval čilý ruch. Vojáci se strojili do války. Sedmá se za pár hodin vylodí u trpaslíků. Čtyři lodě flotily byly už týden na moři, kde se pracně vyhýbali všem orským lodím a výsledek se konečně dostavil. Na palubě lodi, pokřtěné jako Větrná, Ard se ve své zbroji mariňáka opíral o zábradlí. Zasněně přitom pozoroval svoji manželku, jak peskuje nějakého chudáka námořníka, než k němu došel vojín Eliandr. 
„Arde? Víš o tom, že se rozdělíme?“
„Snažím se nad tím moc nepřemýšlet. Ale co se dá dělat. Dali nás do jiných oddílů.“
„Není to moc spravedlivé.“
„Svět není spravedlivej, vojíne. To by sis měl zapamatovat. A kušuj, užívám si poslední chvilky před bojem.“
Eliandr se také opřel a zazubil se. „Spíše pozoruješ zadek svojí holky. Ale nedivím se ti.“

Ard na to chtěl něco odpovědět, ale přerušila ho hlídka z koše: „Orkské lodě na šesti hodinách!“ To se značně ochladilo. Ovšem následné zvolání zmrazilo veškerou náladu: „Tři Karavely, sedm Baraků a čtyři Galeony!“

Byli národem námořníků. Ale tahle flotila byla určená k výsadku a ne k boji na moři. Měli s sebou jen jednu Galeonu a tři Fregaty. Ovšem byli to muži moře! Jen tak se nedají! Začal závod s časem. Ustoupit nemohli, zaútočit taky ne. Jen se připravit na boj a na nejhorší, které přicházelo každou sekundou blíže. Lodě se zelenou vlajkou udělaly obranné postavení kolem velitelské lodi. Ta jediná měla výhodu obrovského děla na palubě, ze kterého také vystřelila a nějakým zázrakem se jí podařilo první ranou poslat ke dnu jednu z orkských menších lodí. Za chvilku to začalo. Dělostřelecké odstřelování obou flotil, které se k sobě neúprosně blížily. Desátník byl svědkem, jak jeden kámen z katapultu proletěl palubou Větrné a přitom vzal půlku oddílu, kde sloužil Eliandr. Jen tak, zmizeli během sekundy, ani nestačili zařvat o pomoc. Hned na to do vzduchu vyrostl květ ohromné ohnivé koule. V to se proměnil Fénix, loď, která ironicky dostála svému slovu, když do jejího muničního skladu vletěla jedna orkská střela a díky tomu zmizelo prakticky celé vedení Sedmé. Zkáza byla dokonána… Tak blízko! Skoro viděl na pobřeží orkské stany a palisády.  
Zvedl se ze svého úkrytu, zamířil kuší a vystřelil na nejbližší loď. Troll padl pod jeho šipkou do vody. Ard se zase skryl a začal natahovat kuši. Věděl, že zemře, právě v tenhle den. Rozhlédl se kolem sebe. „Mariňáci Sedmé! Kurva jsme vojáci Kul Tirasu, tak nezemřeme nadarmo! Křikl na vyděšené vojáky, věděl, že on sám je taky vystrašený. Skvrna v jeho rozkroku toho byla důkazem, ale to, co mu desítky měsíců vtloukali do hlavy instruktoři, se trochu prodralo na povrch a zařvalo. Eliandr vykřikl na důkaz, zvedl se, aby vystřelil, ale než to dokázal, zasáhlo ho kopí vržené nějakým orkem. To jakoby probralo muže Kul Tirasu, kteří začali spolupracovat a zasypávat nepřátelské paluby krupobitím šipek, šípů a kulek.


Ozval se mlžný roh, a vzduchem proletěla dělová koule. 
„Za Kul Tiras!“ zvolal neznámý hlas a v námořní bitvě se objevilo nečekané eso zvané 6stá Kul Tiraská flotila se svojí eskadrou válečných lodí, které začaly projíždět nepřátelským uskupením a bombardovat ho z děl. Konečně to byl vyrovnaný boj. Ale času nebylo nazbyt.  Tři poškozené, výsadkové lodě se odpoutaly a vydali se vstříc svému osudu.


„Jsme bombardovaní zezádu i zepředu! Jak tím chce kapitán prorazit, mi řekni? “zařval Ard na Nosa, který jen pokrčil rameny a místo toho se otočil na svůj oddíl.
„Oddíle! Nástup do lodí, a jestli někdo zemře, tak mu osobně zlomím vaz, až ho uvidím zase!“ Sedm vojáků se skoro nuceně zasmálo a začali šplhat z lodi po provazech dolů do připravených výsadkových loděk. Desátník toho oddílu, než přelezl na loďku, se na chvilku ještě zastavil a očima vyhledal svojí nezraněnou manželku. Na chviličku spojili pohled a přikývli. Pak se odebrali každý ke svému oddílu. Popadli vesla a za deště střel z pevniny se vydali vstříc výsadku. 
Celé moře jim pomáhalo, jak hydromanceři ždímali zbytky svých sil, aby výsadková pěchota mohla co nejrychleji zahájit obsazování pobřeží.

„Ard, Krysák, Itilion a Humek. Popadněte střelné zbraně a pusťte se už do těch orků odsuď!“ zavelel Nos. 
Zmínění vojáci se prodrali dopředu, natáhli svoje kuše, v případně Humeka luk a začali odstřelovat pobřeží, kde byly jednotky Hordy.
„Krysáku, na toho ogra, dva metry od červeného bunkru napravo. Beru si levou hlavu.“ Houkl Ard a zamířil. „Připraven?“
„Jo, připraven.“

„Zabte ho, zatraceně! Už něco kouzlí!“ zaječel Humek a skutečně. Kolem ogra se začala shromažďovat ohnivá energie, tedy do té doby než mu skoro vybuchla pravá hlava. 
„Debile! Netrefil si. Že ty jsi chlastal?“ obořil se na Arda Krysák, ten je omluvně pokrčil rameny, nabil a radši strefil přímo mezi nohy trollského vrhače sekerek. Sekundu na to se všichni skryli, když těsně u nich dopadl kámen do vody a vzal s sebou celou jednu výsadkovou loďku. Teprve teď si výsadkáři všimli, že jsou vlastně v pekle. Kolem nich svištěly kameny, magické vlny a střely všemožného typu. Výsadková pěchota Kul Tirasu se nořila do vody. První lodičky byly ovšem už u břehu a otevíraly se. Ard hned skočil za kámen a bezmocně pozoroval jak Nos, Humek a Klir padli pod střelami z pobřeží a následně zemřel i jejich léčitel Krupka, když loďku zasáhla ohnivá koule. Zbýval jen on, Itilion a... 
„Krysáku! Bacha!“ Zmíněný se otočil, aby vystřelil kuší na poslední chvíli z bezprostřední vzdálenosti do orka, který už napřahoval sekeru, aby ho zabil.
„Eh, díky. Tak jdeme na to?“
„Jo, zabijeme ty-“ Ard nedomluvil a vytřeštil oči. Přistála totiž další loďka a z ní vyskakovali vojáci oddílu, kde byla Zelenka. Zelenka, která vycházela až podivně pomalu. Láska, která se hroutila na zem a kolem ní se rozlévala její krev. Slyšel se křičet, brečel, ale ani to nevnímal. Kolem něj svištěly projektily obou armád jako déšť, ve kterém jen hluše utíkal, aby popadl tělo Ial.
„Vždy-vždycky tě budu milovat, Arde Mugare. Zůstaň tako-kový jaký jsi, prosím.“ vydechla mu v náručí a zůstala už jen bezvládně ležet. Zavřel jí oči a jeho smysly se až ledově uklidnily. 
Překulil se za jeden kámen, kde si polkl elixíru, který se ještě nerozbil. Světlo se díky účinkům na chvilku utlumilo, jak se mu víčka přivřela, a přestal na chvíli dýchat. Cítil to. Slyšet ten dusot nohou. 
Zvedl se rychle zpoza kamene a vystřelil po nejbližším protivníkovi. Troll neměl žádnou šanci uhnout. Svoji kuši mrštil na dalšího protivníka a následně tasil meč. Střeh, úkrok. Sek seshora. Kryt, uskočení. Faleš, přikročeni, bod. Jeden protivník dole. Další se zhroutil díky Itilionově výstřelu. Kryt seshora, úkrok, využití energie, sek. Hlava orka dole! Desátník se přikrčil a ukryl se před oštěpem jednoho trolla za nějaké mrtvé tělo. Nahmátl svoji vrhačku a s výkřikem se zvedl, aby ji vrhnul. Hned na to začal sprintovat k onomu oštěpaři. Meč proti oštěpu. A opět se mu zbystřily válečné reflexy, které do něj cupovali celých dvanáct let jeho instruktoři v Akademii. Střeh, vyblokování úderu, příkrok, fitnesa seshora! Minul. Troll odhodil svůj oštěp a popadl dvě sekery, se kterými se vrhl na nebohého mariňáka. Úkrok, úkrok. Další! Zvednout čepel. Úskok doleva, sakra nohy, sehnout se. Ard mrkal, jak ho pálil pot na očích a soustředil se na boj s vražedným monstrem. Sek a obrana. Ne, naštěstí ho zachránily cvočky na zbroji, takže nepřišel o celou ruku, ale měl hlubokou rýhu na levé paži. Nepustil však meč a pustil se opět do souboje. Střeh, parírování, faleš, faleš, sek. Bod! Příkrok, vyblokování, meč k levému boku! Sek! Troll mrtev. Všude kolem něj se bojovalo, ovšem zelený příliv výsadkové pěchoty se nedal zastavit. Na to byli moc dobře vycvičení. Na to byli moc hrdí, aby umřeli poražení. Bojovalo se dál. Ard bojoval dál. 
„Arde, ten bunkr musíme sejmout!“ Houkl na něj neznámý mariňák. Jen přikývl a mávl na zbylé dva členy svého oddílu. Horda se bránila doopravdy vehementně, to se muselo uznat. 
„Vás pět, odstřelujte ten bunkr! Vy čtyři, útok zblízka a odlákání sil!“
„Nejsi blbej? Maj tam mága!“ vyjel na desátníka jeden léčitel, který byl značně popálen, ale muž vedle něj se zachechtal, nabil kuši a se sebevražedným úsměvem pronesl: „Jo hochu, to je cena za tuhle profesi.“
„Dobrá, mariňáci. Bij, zabij!“ houkl Ard a pak se všichni společně zvedli a zaútočili na kamenný bunkr. Nad nimi létali šipky z kuší, šípy z luků nebo kulek od mušket z pětice, která je kryla. Skákali do krytů, když se proti nim hnala vlna magie či nepřátelské projektily. 
„Krysáku, ty se mnou.“ houkl na bracha ve zbrani.
„Jo, už jsem si říkal, proč mě vlastně bereš sebou.“ zavrčel a běžel za ním. Ozval se třeskot zbraní, jak začala srážka i nablízko. „Proč vlastně?“
„Protože máš demoléra. Hoď mi ho!“ Ard popoběhl ještě pár metrů, chytl zapálenou výbušninu do ruky, vyskočil a hodil ji do bunkru. Když spadl na zem, schoulil se do klubíčka a prsty si zacpal uši. Bunkr skoro celý nadskočil a začal se hroutit. To už všichni mariňáci jako správně sehraná parta brali nohy na ramena a scházeli se bez jediné ztráty, jen více pošramocení zase v ďolíku, kde to všechno začalo.
„To byl blbej nápad.“ začal nadávat Itilion, který se následně rozhlédl a usmál. „Hele, naši postupujou a Šestá je tu. Pravidelná pěchota se vyloďuje, máme tu těžkooděnce, lidi.“
Po celém bojišti se zpráva šířila jako požár, mariňáci si oddechli a vraceli se do úkrytů. Jejich úkol skončil. Pobřeží a předměstí bylo dobité a zajištěné.


„Arde, kapitán vzkazuje, že jsi seržant. A prej jsi zralej i na povýšení na plukovníka.“


„S hrdostí oznamuji, že Sedmá se rušit nebude, ač má více jak 70% ztráty. Dostává právo díky svému hrdinskému výkonu ztráty doplnit a pokračovat ve svém válečném snažení.“

„Všechny si je vezme Světlo. Z vody povstali a do vody se vrátí.“


„Milovala tě, bratře. Mugarové budou vždy s tebou. To nezapomeň.“


„Zemřela tak jak měla, Arde. Jako voják.“


„Život pokračuje dál, vojáku, hlavu vzhůru, válka s orky ještě neskončila.“

Tyhle věty zněly v Mugarově hlavě, věty Itiliona, Lorda-Admirála, kněžího, co žehnal padlým, svého staršího bratra, Krysáka i kapitána Dara. Proháněli se jeho mozkem jako stovky dalších, když se díval na bělostný mramor, kde bylo vytesáno:
Ial „Zelenka“ Mugarová

Vojínka – Léčitelka Kul Tiraské 7. armády. 10 oddíl.

Narozena 20.5 roku 14 před vpádem orků na Azeroth

Zemřela 9.7. roku 6 po vpádu orků na Azeroth – Bitva u Dun Moroghu

Den, kdy se odhodlala zemřít,

je den, kdy dala své srdce muži.

